Aufgabe Zeichne jeweils die Skelettformel fiir die 5 Strukturisomere des Pentens.

Hal bt vultuovme |
Clh=CH — CHt,—CH, —cHy Ctlz ~CHy = Cl—H —Cit,

Ct
CHa~Ctt=ctt— CHy —CHa >

CH,= CH —Ctt, —cH
CH=CH - ct,~a-cly 2 1 73

| CcH
CH, >
1. Ermittle die Namen der Strukturisomere des Pentens.
/\/\ /\/\
Pert - 1- en Peit - 2-en

AU

2- Meﬂm\h).t ~Aen 2-Mihy|bt -2 -en

3 —Methy bt - A-en
3. Benenne folgende Molekiile
(|]H3 CoHjy C|1
CHg—CH:CH_CH3 CHg—C:CH—(f_CHg, CHg—CH—CH:C_CHz—CH
| | |
@ CHj; CHs Cl CH—CHj;
& © |
CoHs

@ Bt -2-en
@" Q‘ch"'Tuimﬂb"Pa\f‘l‘@f\
@: 2,6-Didbr -4 —cﬂ]jl -7 -m&thdlmn-S'%

Aufgabe Zeichne jeweils die Skelettformel fiir die 13 Strukturisomere des Hexens.



4. A2/233

Zeichne die Halbstrukturformeln von

o 4-FEthyl-3,3-dimethylhex-1-en
e 2-Brom-3-ethyl-4-methylpenta-1,3-dien
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Formulieren Sie den Reaktionsmechanismus (verwenden Sie Halbstrukturformeln) fiir die Reaktion
von 3-Methyl-2-penten mit Brom und benennen Sie alle vorkommenden Teilchen.
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(a) Geben Sie die Halbstrukturformeln und die Skelettformeln folgender Verbindungen an

i. 2-Penten
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(c) Vergleichen Sie die Reaktionsgeschwindigkeit der Reaktion von Brom mit den drei unter a) angege-
benen Verbindungen und begriinden Sie ausfiihrlich
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3. Reaktion von 2,3-Dimethyl-2-buten mit Chlor.

Formulieren Sie den Reaktionsmechanismus (Skelettformeln verwenden) und benennen Sie alle beteiligten
Teilchen.
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4. Chlorwasserstoff reagiert mit 3-Methyl-2-penten.

(a) Formulieren Sie den Reaktionsmechanismus mithilfe von Halbstrukturformeln und benennen Sie die
beiden Reaktionsprodukte.
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